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Härnösand 
  
NÄRVARANDE 
 
Ledamöter 
Glenn Nordlund (S) ordförande 
Anna Strandh Proos (M) 1:e vice ordförande 
Robert Thunfors (SJVP) 2:e vice ordförande  
Desislava Cvetkova (S) 
Roger Johansson (S) 
Erik Andersson (S) 
Jeanette Karlsson (M)    
Sanna Jonsson (C) 
Mattias Rösberg (SJVP) 
Mats Hellhoff (SD) 
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Nina Orefjärd (V) 
Henrik Sendelbach (KD) 
   
Tjänstgörande ersättare 
Christina Nordenö (S) för Siw Sachs (S)  
David Forslund (SJVP) för Else Ammor (SJVP) 
    
Övriga ersättare 
Åke Nylén (S) 
Patrik Gustavsson (M) 
Jan Selin (C) 
Lina Lindman (SJVP) 
Linda Mattsson (SJVP) 
Erica Stenberg (SD) 
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Under föredragningarna 
Anna Olofsson  Politisk sekreterare (SJVP) 
  
Adjungerad 
Lisa Selin   kommunikatör 
 
Tjänstepersoner 
Åsa Bellander regiondirektör 
Dick Rytterdahl ekonomidirektör 
Ann Christin Hamrén  sekreterare 
 
 
Inför sammanträdet presenterar sig Regionstyrelsens ledamöter och ersättare samt 
tjänstemännen. 
 
Följande informationer lämnas: 
 
Information från regiondirektören (bilaga A) 
Åsa Bellander, Therese Drewsen 
 
Ekonomi – information  
Dick Rytterdahl 
 
Säkerhetsinformation (bilaga B) 
Krister Bjermert 
 

 
§ 1 Val av justerare 
 
Regionstyrelsen beslutar 
 
att utse Robert Thunfors att jämte ordföranden justera protokollet. 
 
 
§ 2 Fastställande av föredragningslista 
 
Då inga extra ärenden föreligger beslutar regionstyrelsen 
 
att fastställa upprättat förslag till föredragningslista. 
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§ 3 Generell närvarorätt vid regionstyrelsens sammanträden 
 
Diarienummer: 23RS282 
Ärendeansvarig: Åsa Bellander 
 
Beslut: 
 
Regionstyrelsen beslutar 
 
att medge Regiondirektören, Ekonomidirektören, HR-direktören och Regionala 
utvecklingsdirektören rätt att närvara vid regionstyrelsens sammanträden. 
 
 
Ärendebeskrivning 
Regiondirektören har i egenskap av regionens ledande tjänsteman rätt att närvara 
vid styrelsens sammanträden. 
 
Därutöver föreslås att följande tjänstemän har generell närvarorätt vid 
regionstyrelsens sammanträden; Ekonomidirektören, HR-direktören och Regionala 
utvecklingsdirektören. 
 
 
 
  
Protokollsanteckning 
Robert Thunfors (SJVP) lämnar en protokollsanteckning lydande: 
”Att politiska sekreterares närvarorätt i styrelse, nämnder och utskott regleras i 
Arvodesregler för förtroendevalda samt regler för partistöd 2023 - 2026 fastställd av 
regionfullmäktige. ” 
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§ 4 Årsärenden för Regionstyrelsen 2023  
 
Diarienummer: 23RS220 
Ärendeansvarig: Åsa Bellander 
Handläggare: Mattias Eriksson 
 
Beslut: 
 
Regionstyrelsen beslutar 
 
att lägga informationen till handlingarna. 

 
 

Ärendebeskrivning 
Ärendet syftar till att ge regionstyrelsens ledamöter en överblick över planerade 
årsärenden för 2023. Arbetet med årshjulet fortlöper kontinuerligt under året. 
 
Bakgrund 
Inför varje år ska en årsplan om regionstyrelsens ärendeplanering tas fram. Denna 
plan utgör grunden för styrelsens planering av agendan för året 2023.  
 
Förvaltningens bedömning 
Ärendet omfattar en samlad förteckning över kända besluts- och 
informationsärenden under året 2023. Syftet med förteckningen är att ge en tydlig 
översikt över de ärenden som rör planering och uppföljning och som kommer att 
behandlas i Regionstyrelsen under året. Det kan tillkomma ytterligare ärenden som 
inte framgår i aktuell förteckning. Under året sker exempelvis komplettering och 
konkretisering gällande utbildningsinsatser för förtroendevalda, samt specifika 
datum för månadsrapportering. 
 
Beslutsunderlag 
Årsärenden för regionstyrelsen 2023, bilaga 1 

 
 
 
 
Delges 
Regiondirektören 
Kanslichef 
Ärendefördelare 
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§ 5 Delegation av regionstyrelsens beslutsrätt  
 
Diarienummer: 23RS202 
Ärendeansvarig: Krister Bjermert 
Handläggare: Sara Sultan 
 
Beslut: 
 
Regionstyrelsen beslutar 
 
att fastställa delegationsordning för regionstyrelsen. 
 
 
Ärendebeskrivning 
Enligt regionstyrelsens årsärendeförteckning ska delegationsordningen ses över 
årligen. Följande förslag till revidering lämnas. 
 
De delar av delegationsordningen som avsåg det regionala utvecklingsområdet, de 
delar som avsåg rätt att företräda myndigheten som forskningshuvudman enligt 
lagen om etikprövning av forskning som avser människor (2003:460) samt de 
delegationer som gällde så kallad Lex Maria och säkerhetsbrister i verksamheten 
enligt 3 kap. 6 § patientsäkerhetslagen tas bort och återfinns under den nämnd som 
nu är ansvarig för dessa frågor.  

Punkt 4.3 och 4.7: Revidering föreslås för att delegationerna ska stämma överens 
med den finansiella policyn. 

Punkt 4.9: Tillägg gällande värdepappersdepå föreslås. 

Punkt 5.1: Redaktionella förändringar i syfte att förtydliga. Tilldelningsbeslut 
föreslås beslutas på samma sätt som fastställande av kravspecifikation.  

Punkt 5.2 och 5.3: Två nya delegationer föreslås. 
Punkt 7.3 och 7.4: Även den som innehar befattningen ”jurist” föreslås få 
beslutsrätt. 
 
Beslutsunderlag 
Delegationsordning för regionstyrelsen, bilaga 2 
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Yrkanden 
Robert Thunfors (SJVP) yrkar på följande ändringar: 
 
”1.1 Regionstyrelsens ordförande eller vid förfall för denne regionstyrelsens förste 
vice ordförande eller vid förfall för denne regionstyrelsens andre vice ordförande i 
kombination med regiondirektör.  
 
2.1 Regionstyrelsens ordförande eller vid förfall för denne regionstyrelsens förste 
vice ordförande eller vid förfall för denne regionstyrelsens andre vice ordförande.” 
 
Mats Hellhoff (SD) yrkar bifall till Robert Thunfors (SJVP) ändringsyrkande. 
 
Glenn Nordlund (S) och Anna Strand Proos (M) yrkar avslag på Robert Thunfors 
(SJVP) ändringsyrkande.  
 
Propositionsordning 
Ordförande ställer beredningens förslag och Robert Thunfors (SJVP) m fl:s 
ändringsyrkande under proposition, vilket godkänns, och finner att beredningens 
förslag bifalles. 

 
 
 
 
 
Reservationer 
Robert Thunfors (SJVP), Mattias Rösberg (SJVP), David Forslund (SJVP), Mats 
Hellhoff (SD) och Bengt Sörlin (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
ändringsyrkande. 
 
 
 
 

 
 
 

Delges 
Regiondirektör 
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§ 6 Revidering av Instruktion för regiondirektören 
 
Diarienummer: 22RS13122 
Ärendeansvarig: Krister Bjermert  
Handläggare: Sara Sultan 
 
Beslut: 
 
Regionstyrelsen beslutar 
 
att fastställa förslag till reviderad riktlinje ”Instruktion för Regiondirektören”; samt 
 
att tidigare fastställd ”Instruktion för regiondirektören” därmed upphör att gälla. 
 
 
Ärendebeskrivning 
Den 1 januari 2018 trädde en ny version av Kommunallagen i kraft. 
 
Enligt 7 kap. 2§ Kommunallag (2017:725) ska styrelsen i en instruktion fastställa 
hur direktören ska leda förvaltningen under styrelsen. Instruktionen ska också 
fastställa direktörens övriga uppgifter.  

 
Bakgrund 
Med anledning av att det är en ny mandatperiod föreslås regionstyrelsen ta ställning 
till innehållet i instruktionen. 

 
Förvaltningens bedömning 
Punkt 3 i den befintliga instruktionen föreslås revideras för att harmoniera med 
regionstyrelsens delegationsordning. I övrigt föreslås innehållet i riktlinjen 
”Instruktion för regiondirektören” vara oförändrad.  

 
Beslutsunderlag 
Förslag till reviderad riktlinje ”Instruktion för regiondirektören”, bilaga 3 
Instruktion för regiondirektören, beslutad av regionstyrelsen den 16 oktober 2019, 
bilaga 4 
 
 
 
Delges 
Regiondirektör 
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§ 7 Inrättande av utskott samt fastställande av reglemente och 
arbetsordning för regionstyrelsens utskott 

 
Diarienummer: 23RS201 
Ärendeansvarig: Åsa Bellander 
Handläggare: Sara Sultan 
 
Beslut: 
 
Regionstyrelsen beslutar  
 
att inrätta två utskott, ”Finansutskottet” samt ”Vårdvalsutskottet”; 
 
att revidera ”Reglemente och arbetsordning för finansutskottet”; 
 
att revidera ”Reglemente och arbetsordning för vårdvalsutskottet”; 
 
att upphäva ”Reglemente och arbetsordning för regionstyrelsens personalpolitiska 
och allmänna utskott”; samt 
 
att upphäva ”Reglemente och arbetsordning för regionstyrelsens regionala 
utvecklingsutskott”.  
 
 
Ärendebeskrivning 
Regionfullmäktige fastställde den 23 februari 2022 § 13 ”Förslag till ny 
förtroendemannaorganisation”. I ärendet föreslogs regionstyrelsen inrätta två 
utskott. Antalet ersättare i utskotten föreslogs minskas till tre.  
 
Med anledning av pågående arbete med beredningsprocessen föreslås utskick inför 
utskott ske senast fem dagar innan utskottets sammanträde. Enligt tidigare ordning 
skulle utskick inför utskott ske senast tre dagar innan utskottets sammanträde. 
 
Den skrivningen som tidigare framgick av Reglemente och arbetsordning för 
regionstyrelsen finansutskott om att finansutskottets ledamöter ingår i 
krisledningsnämnden föreslås tas bort. 
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Beslutsunderlag 
Reglemente och arbetsordning för finansutskottet, bilaga 5 
Reglemente och arbetsordning för vårdvalsutskottet, bilaga 6 
 
 
Yrkanden 
Robert Thunfors (SJVP) yrkar på ett tillägg i reglementena: 
 
”Under kapitlet ordförande 
 
Regionstyrelsen utser ordförande och vice ordförande bland regionstyrelsens 
ledamöter. Om ordföranden är förhindrad att delta i hela eller delar av 
sammanträdet träder vice ordföranden in som ordförande. Om ordföranden och vice 
ordförande är förhindrade att delta i hela eller delar av ett sammanträde utses till 
ordförande den ledamot som är äldst till tjänsteåren i Region Västernorrland, den 
så kallade ålderspresidenten.” 
 
Glenn Nordlund (S), Mats Hellhoff (SD) och Henrik Sendelbach (KD) yrkar bifall 
till Robert Thunfors (SJVP) ändringsyrkande. 
 
Propositionsordning 
Ordförande ställer Robert Thunfors (SJVP) m fl:s ändringsyrkande under 
proposition, vilket godkänns, och finner att yrkandet bifalles. 
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§ 8 Val av ledamöter och ersättare i regionstyrelsens utskott 
 
Diarienummer: 23RS219 
 
Beslut: 
 
Regionstyrelsen beslutar 
 
att för mandatperioden 2023 – 2026 utse Glenn Nordlund (S) tillika ordförande, 
Anna Strandh Proos (M) tillika vice ordförande, Jonny Lundin (C), Robert Thunfors 
(SJVP) och Mats Hellhoff (SD) till ledamöter i Finansutskottet; 

 
att för mandatperioden 2023 – 2026 utse Roger Johansson (S), Siw Sachs (S) och 
Mattias Rösberg (SJVP) till ersättare i Finansutskottet; 

 
att för mandatperioden 2023 – 2026 utse Anna Strandh Proos (M) tillika ordförande, 
Sanna Jonsson (C) tillika vice ordförande, Desislava Cvetkova (S), Else Ammor 
(SJVP) och Gunlög Jacobsson (KD) till ledamöter i Vårdvalsutskottet; samt 

 
att för mandatperioden 2023 – 2026 utse Erik Andersson (S), Christina Nordenö (S) 
och Mattias Rösberg (SJVP) till ersättare i Vårdvalsutskottet; 
 
 
Ärendebeskrivning 
Regionfullmäktige fastställde den 23 februari 2022 § 13 ”Förslag till ny 
förtroendemannaorganisation”. I ärendet föreslogs regionstyrelsen inrätta två 
utskott. Antalet ersättare i utskotten föreslogs minskas till tre.  
 
Regionstyrelsen inrättar de utskott och beredningar som behövs samt beslutar om 
reglementen för dessa. Ersättarna har närvaro- och yttranderätt vid alla 
sammanträden i utskotten. 
 
I regionstyrelsen finns för närvarande två utskott för beredning av styrelsens frågor.  
 
Finansutskottet har 5 ordinarie ledamöter och 3 ersättare samt Vårdvalsutskottet har 
5 ordinarie ledamöter och 3 ersättare. 
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Följande nomineringar har inkommit: 
 
Finansutskottet 
Ledamöter 
Glenn Nordlund (S), tillika ordförande 
Anna Strandh Proos (M), tillika vice ordförande 
Jonny Lundin (C) 
Robert Thunfors (SJVP) 
Mats Hellhoff (SD) 
 
Ersättare 
Roger Johansson (S) 
Siw Sachs (S) 
Mattias Rösberg (SJVP) 
 
 
Vårdvalsutskottet 
Ledamöter 
Anna Strand Proos (M), tillika ordförande 
Sanna Jonsson (C), tillika vice ordförande 
Desislava Cvetkova (S) 
Else Ammor (SJVP) 
Gunlög Jacobsson (KD) 
 
Ersättare 
Erik Andersson (S) 
Christina Nordenö (S) 
Mattias Rösberg (SJVP) 
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§ 9 Val av ledamöter och ersättare i Nätverket hälsa och demokrati 
 
Diarienummer: 23RS219 
 
Beslut: 
 
Regionstyrelsen beslutar 
 
att för mandatperioden 2023 – 2026 utse Elina Backlund Arab (S) och Isabell Tejbo 
(SJVP) till ledamöter i Nätverket hälsa och demokrati: samt 
 
att för mandatperioden 2023 – 2026 utse Sanna Jonsson (C) och Ingela Korhonen 
(SJVP) till ersättare i Nätverket hälsa och demokrati 
 
 
Ärendebeskrivning 
Nätverket hälsa och demokrati är ett nätverk för förtroendevalda som arbetar med 
styrningen av hälso- och sjukvård samt vård och omsorg ur ett befolknings- och 
behovsperspektiv. Nätverkets grundläggande uppgift är att stödja kunskaps- och 
erfarenhetsutbyte mellan medlemmarna genom att skapa goda kontakter och bra 
mötesplatser. De tre strategiska områdena inom ramen för en behovsbaserad 
styrning är: behov, uppdrag och uppföljning. 
 
Regionstyrelsen har att utse två ordinarie ledamöter och två ersättare. 
 
Följande nomineringar har inkommit: 
 
Ledamöter 
Elina Backlund Arab (S) 
Isabell Tejbo (SJVP) 
 
Ersättare  
Sanna Jonsson (C) 
Ingela Korhonen (SJVP) 
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§ 10 Val av representant i HälSam - Samverkan mellan länets 

kommuner och Region Västernorrland 
 
Diarienummer: 23RS219 
 
Beslut: 
 
Regionstyrelsen beslutar 
 
att utse Vårdvalsutskottets ordförande Anna Strandh Proos (M) att representera 
regionstyrelsen i HälSam under mandatperioden 2023 – 2026. 
 
 
Ärendebeskrivning 
Regionstyrelsen beslutade den 1 september 2022, § 247, att anta den nya politiska 
samverkansstrukturen HälSam samt att ordförande för Vårdvalsutskottet utses att 
representera styrelsen i HälSam under mandatperioden 2023 – 2026. 
 
 
 
 
Protokollsanteckning 
Robert Thunfors (SJVP), Mats Hellhoff (SD) och Henrik Sendelbach (KD) lämnar 
en protokollsanteckning lydande: 
”Vi anser att det är olyckligt att den demokratiska spridningen och transparensen 
blir så liten gällande HälSam när oppositionen inte är företrädd i detta organ. Under 
hösten 2022 var SJVP, C, KD, SD och M överens om att oppositionen skulle vara 
representerad. Vi uppmanar därför den nya politiska majoriteten S, M och C att 
tänka om och skapa en möjlighet för oppositionen att utse en ledamot, ersättare eller 
adjungerad till HälSam.” 
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§ 11 Ansökan om listningstak Sidsjö vårdcentral 
 
Diarienummer: 22RS9109 
Ärendeansvarig: Gun-Britt Milioris 
Handläggare: Anna Öhman 
 
Beslut: 
 
Regionstyrelsen beslutar 
 
att ett listningstak för aktiv listning med maximalt 16 500 invånare medges; 
 
att undantag görs för nyfödda barn om vårdnadshavaren är listad vid Sidsjö 
vårdcentral samt nyinflyttade vid särskilda boenden som har läkarmedverkan från 
vårdcentralen; samt 
 
att beslutet ska omprövas i regionstyrelsen den 23 maj efter beredning i 
vårdvalsutskottet. 
 
 
Ärendebeskrivning 
Sidsjö vårdcentral ansöker om ett listningstak på maximalt 16 500 invånare utifrån 
gällande lagstiftning i Hälso- och sjukvårdslagen (2017:30, 7 kap 3c§) som innebär 
att regionerna kan besluta om listningsbegränsning på begäran av vårdgivaren samt 
enligt Uppdrag Primärvård 2023 avsnitt 2.2. Vårdcentralen har per den 9 januari 
2023, 16 684 listade invånare. 

Ansökan beviljades av Regionstyrelsen 1 september 2022, § 248, att gälla till och 
med den 31 december 2022 i avvaktan på att Uppdrag primärvård 2023 skulle träda 
i kraft. Därefter skulle nytt ärende tas upp för beslut 2023.  
 
Ansökan avser undantag för nyinflyttade till länet, nyfödda barn där 
vårdnadshavaren är listad vid vårdcentralen samt nyinflyttade vid särskilda boenden 
för äldre där vårdcentralen är ansvarig för läkarmedverkan. 
 
Vårdgivaren anför skälen till ansökan att kunna bibehålla patientsäkerhet och 
säkerställa en god arbetsmiljö för vårdcentralens personal. 
 
Sidsjö vårdcentral har under flera år haft en kraftig ökning av listade patienter.  Just 
nu finns 16 684 listade invånare vid vårdcentralen.  
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Vårdval Västernorrland rekommenderar att ansökan beviljas med föreslagna 
undantag, då det finns flera vårdgivare i området och tillgängligheten därmed inte 
påverkas i högre grad.  
 
Beslutsunderlag 
Ansökan från Sidsjö vårdcentral, bilaga 7 
Patientsäkerhetsanalys, bilaga 8 
Arbetsmiljöanalys, bilaga 9 
 
Yrkanden 
Robert Thunfors (SJVP) yrkar enligt följande: 
 
”Att uppdra till regiondirektören att göra en analys kring primärvårdssituationen i 
Sundsvallsområdet om vad som är de grundläggande orsakerna till att tre vård- och 
hälsocentraler behöver få listningsstopp och att många medborgare väljer att lista 
sig på dessa tre. Detta med syfte att skapa en handlingsplan att på medel- och lång 
sikt komma från situationen att det återkommande kommer ansökningar om 
listningsstopp till regionstyrelsen. Analysen ska vara klar och redovisas för 
regionstyrelsen i maj 2023.” 
 
Glenn Nordlund (S) och Sanna Jonsson (C) yrkar avslag på Robert Thunfors (SJVP) 
tilläggsyrkande. 
 
Glenn Nordlund (S) yrkar på en ändring av tredje att-satsen i beredningens förslag: 
”att beslutet ska omprövas i regionstyrelsen den 23 maj efter beredning i 
vårdvalsutskottet”. 
 
Robert Thunfors (SJVP) yrkar bifall till Glenn Nordlunds (S) ändringsyrkande. 
 
Mats Hellhoff (SD), Nina Orefjärd (V) och Henrik Sendelbach (KD) yrkar bifall till 
Robert Thunfors (SJVP) tilläggsyrkande och till Glenn Nordlunds (S) 
ändringsyrkande. 
 
Propositionsordning 
Ordförande ställer först eget ändringsyrkande beträffande tredje att-satsen under 
proposition, vilket godkänns, och finner att yrkandet bifalles. 
 
Ordförande ställer därefter Robert Thunfors (SJVP) m fl:s tilläggsyrkande under 
proposition, vilket godkänns, och finner att tilläggsyrkandet avslås då votering 
begärs: 
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Votering 
Den som tillstyrker att tilläggsyrkandet avslås röstar ja, den som tillstyrker att 
tilläggsyrkandet bifalles röstar nej. 
 
Vid omröstningen avges 8 ja-röster och 7 nej-röster. 

 
Följande röstar ja: 
Glenn Nordlund (S), Desislava Cvetkova (S), Roger Johansson (S), Christina 
Nordenö (S), Erik Andersson (S), Jeanette Karlsson (M), Anna Strandh Proos (M) 
och Sanna Jonsson (C). 
 
Följande röstar nej: 
Robert Thunfors (SJVP), Mattias Rösberg (SJVP), David Forslund (SJVP), Mats 
Hellhoff (SD), Bengt Sörlin (SD), Nina Orefjärd (V) och Henrik Sendelbach (KD). 
 
Ordförande finner efter genomförd votering att tilläggsyrkandet avslås. 

 
Reservationer 
Robert Thunfors (SJVP), Mattias Rösberg (SJVP), David Forslund (SJVP), Mats 
Hellhoff (SD), Bengt Sörlin (SD), Nina Orefjärd (V) och Henrik Sendelbach (KD) 
reserverad sig mot beslutet till förmån för eget yrkande. 
 
 
Inga säryrkanden föreligger beträffande första och andra att-satsen varvid 
regionstyrelsen beslutar i enlighet enligt beredningens förslag. 
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§ 12 Ansökan om listningstak Sankt Olof vårdcentral 
 
Diarienummer: 22RS10238 
Ärendeansvarig: Gun-Britt Milioris 
Handläggare: Anna Öhman 
 
Beslut: 
 
Regionstyrelsen beslutar 
 
att ett listningstak för aktiv listning med maximalt 6000 invånare medges; 
 
att undantag görs för nyinflyttade till länet, nyfödda barn om vårdnadshavaren är 
listad vid ST Olof vårdcentral samt nyinflyttade vid särskilda boenden som har 
läkarmedverkan från vårdcentralen; samt 
 
att beslutet ska omprövas i regionstyrelsen den 23 maj efter beredning i 
vårdvalsutskottet. 
 

 
Ärendebeskrivning 
Sankt Olof vårdcentral ansöker om ett listningstak på maximalt 6000 invånare 
utifrån gällande lagstiftning i Hälso- och sjukvårdslagen (2017:30, 7 kap 3c§) som 
innebär att regionerna kan besluta om listningsbegränsning på begäran av 
vårdgivaren samt enligt Uppdrag Primärvård 2023 avsnitt 2.2. Vårdcentralen har 
per den 9 januari 2023, 6345 listade invånare.  

Ansökan beviljades av Regionstyrelsen 19 oktober 2022, § 284, att gälla till och 
med den 31 december 2022 i avvaktan på att Uppdrag primärvård 2023 skulle träda 
i kraft. Därefter skulle nytt ärende tas upp för beslut 2023.  
 
Ansökan avser undantag för nyinflyttade till länet, nyfödda barn där vårdnadshavaren 
är listad vid vårdcentralen samt nyinflyttade vid särskilda boenden för äldre där 
vårdcentralen är ansvarig för läkarmedverkan. 
 
Vårdgivaren anför skälen till ansökan att kunna bibehålla patientsäkerhet och 
säkerställa en god arbetsmiljö för vårdcentralens personal. 
 
St Olofs vårdcentral har vuxit successivt under flera år haft en ökning av antal 
listade patienter. Vårdgivaren har nått ett maxtak gällande tillgänglig lokalyta och 
någon tillväxt är just nu inte längre möjlig på grund av lokalbrist. Ett dialogmöte 
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har ägt rum mellan Vårdval Västernorrland och verksamhetschef för St Olof 
vårdcentral den 20 september 2022. 

 
Vårdval Västernorrland rekommenderar att ansökan beviljas med föreslagna 
undantag, då det finns flera vårdgivare i området och tillgängligheten därmed inte 
påverkas i högre grad.  
 
Under överläggningarna 
Under överläggningarna enades ledamöterna att revidera den tredje att-satsen enligt 
beslut i § 11: att beslutet ska omprövas i regionstyrelsen den 23 maj efter beredning 
i vårdvalsutskottet. 

 
Beslutsunderlag 
Ansökan från St Olof vårdcentral, bilaga 10 
Patientsäkerhetsanalys, bilaga 11 
Arbetsmiljöanalys, bilaga 12 
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§ 13 Ansökan om listningstak Hälsocentralen Granlo 
 
Diarienummer: 22RS12469 
Ärendeansvarig: Gun-Britt Milioris 
Handläggare: Anna Öhman 
 
Beslut: 
 
Regionstyrelsen beslutar 
 
att ett listningstak för aktiv listning med maximalt 12 000 invånare medges; 
 
att undantag görs för nyinflyttade till länet, nyfödda barn om vårdnadshavaren är 
listad vid Hälsocentralen Granlo samt nyinflyttade vid särskilda boenden som har 
läkarmedverkan från Hälsocentralen Granlo; samt 
 
att beslutet ska omprövas i regionstyrelsen den 23 maj efter beredning i 
vårdvalsutskottet. 
  

 
Ärendebeskrivning 
Hälsocentralen Granlo ansöker om ett listningstak på maximalt 12 000 invånare 
utifrån gällande lagstiftning i Hälso- och sjukvårdslagen (2017:30, 7 kap 3c§) som 
innebär att regionerna kan besluta om listningsbegränsning på begäran av 
vårdgivaren samt enligt Uppdrag Primärvård 2023 avsnitt 2.2.  

Ansökan medgavs av Regionstyrelsen 21 december 2022, § 352, att gälla till och 
med den 31 december 2022 i avvaktan på att Uppdrag primärvård 2023 skulle träda 
i kraft. Därefter skulle nytt ärende tas upp för beslut.  
 
Ansökan avser undantag för nyinflyttade till länet, nyfödda barn där 
vårdnadshavaren är listad vid vårdcentralen samt nyinflyttade vid särskilda boenden 
för äldre där vårdcentralen är ansvarig för läkarmedverkan. 
 
Vårdgivaren anför skälen till ansökan att kunna bibehålla patientsäkerhet och 
säkerställa en god arbetsmiljö för vårdcentralens personal. 
 
Hälsocentralen Granlo har nått ett maxtak gällande tillgänglig lokalyta och någon 
tillväxt är inte möjlig på grund av lokalbrist. Utredning om utbyggnation har utretts 
och är inte möjlig på grund av att det inte finns tillgänglig mark kring byggnaden. 
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Ett dialogmöte har ägt rum mellan Vårdval Västernorrland och verksamhetschef 
samt enhetschef för Hälsocentralen Granlo den 16 november 2022. 
 
 
 
Vårdval Västernorrland rekommenderar att ansökan beviljas med föreslagna 
undantag, då det finns flera vårdgivare i området och tillgängligheten därmed inte 
påverkas i högre grad.  
 
Under överläggningarna 
Under överläggningarna enades ledamöterna att revidera den tredje att-satsen enligt 
beslut i § 11: att beslutet ska omprövas i regionstyrelsen den 23 maj efter beredning 
i vårdvalsutskottet. 

 
Beslutsunderlag 
Ansökan från Hälsocentralen Granlo, bilaga 13 
Arbetsmiljö- och Patientsäkerhetsanalys, bilaga 14 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Dokumentnamn   

PROTOKOLL 
REGIONSTYRELSEN 

Datum Dnr Sida 

2023-01-18 23RS1 21 
 

Ordförandens sign Justerandens sign Exp den Utdragsbestyrkande 

   

   

 

 

 

 
 
 
 
Vid protokollet 
 
 
 
Ann Christin Hamrén 
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Glenn Nordlund 
 
 
 
Robert Thunfors 


